



## **В Архангельске ранее занимавшие руководящие должности в акционерных обществах граждане признаны виновными в злоупотреблении должностными полномочиями и преступлениях в сфере экономической деятельности**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора двум лицам, ранее занимавшим руководящие должности в АО «Архоблэнерго» и ПАО «ТГК-2». Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), чч.4,5 ст.33, ч.2 ст.285 УК РФ (подстрекательство и пособничество к злоупотреблению должностными полномочиями лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ), ч.2 ст.199.2 УК РФ (неисполнение обязанностей налогового агента и сокрытие денежных средств, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, совершенное в особо крупном размере), п. «б» ч.4 ст.174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, в особо крупном размере). Также бывший заместитель председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области уличена в совершении запрещенного законом общественно опасного деяния, предусмотренного ч.2 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ).

Следствием и судом установлено, что осужденные, осуществляя руководство деятельностью ПАО «ТГК-2», являющегося в период 2018 – 2020 гг. единоличным исполнительным органом АО «Архоблэнерго», 100 % акций которого принадлежит Архангельской области, злоупотребили должностными полномочиями из корыстной заинтересованности, выразившейся в извлечении дохода от сделок, заключенных вопреки интересам АО «Архоблэнерго» с контролируруемыми организациями (ПАО «ТГК-2» и ООО «ТЭК»), и иной личной заинтересованности, выразившейся в умышленной дестабилизации деятельности АО «Архоблэнерго» с целью его банкротства и захвата имущества, принадлежащего Архангельской области. Указанные действия привели к наступлению тяжких последствий в виде создания и реализации угроз энергетической безопасности Архангельской области. Кроме того, следствие установило, что в результате преступных действий обвиняемых АО «Архоблэнерго» причинен материальный ущерб в размере не менее 320 миллионов рублей.

Также в период времени с 2019 по 2020 гг. осужденные сокрыли денежные средства АО «Архоблэнерго», за счет которых должно быть произведено взыскание недоимки по налогам и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

страховым взносам, в размере более 17,5 миллионов рублей.

Они же в период с июня по июль 2020 г. путем уговоров и совершения иных действий склонили заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области к внесению в акт проверки АО «Архоблэнерго» за 2017-2020 гг. ложных сведений, содействовали совершению указанных действий советами, указаниями, предоставлением информации.

Кроме этого, одна из осужденных, являясь бенефициарным владельцем ООО «ТЭК», совершила легализацию (отмывание) денежных средств, приобретенных в результате злоупотребления должностными полномочиями в АО «Архоблэнерго», путем совершения финансовых операций с денежными средствами в размере более 370 миллионов рублей. Денежные средства были израсходованы на приобретение элитной недвижимости и транспортных средств.

Бывший заместитель заместителя председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области в период с марта по июль 2020 г. в ходе проверки АО «Архоблэнерго» из корыстных побуждений злоупотребила должностными полномочиями, предоставила в распоряжение должностных лиц ПАО «ТГК-2» и АО «Архоблэнерго» документы оперативно-служебного характера правоохранительных органов, внесла в акт проверки заведомо ложные сведения.

Уголовное дело возбуждено на основании материалов, полученных в ходе совместной работы Управления «П» СЭБ ФСБ России, РУФСБ России по Архангельской области и УМВД России по Архангельской области.

На стадии следствия наложен арест на движимое и недвижимое имущество указанных лиц на общую сумму более 400 миллионов рублей. Осужденные частично возместили ущерб, причиненный Российской Федерации, перечислив в федеральный бюджет денежное возмещение в размере более 120 миллионов рублей.

Приговором суда осужденным назначено наказание в виде 5 лет и 4 лет 6 месяцев лишения свободы, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий в акционерных обществах, контрольный пакет акций которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации или муниципальным образованиям на срок 2 года, со штрафом в размере 600 тысяч рублей. По решению суда у бывшего руководителя ПАО «ТГК-2» в доход государства конфисковано 305 миллионов рублей и квартира в городе Москве.

С учетом неудовлетворительного состояния здоровья бывший заместитель председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области освобождена от наказания с применением принудительных мер медицинского характера.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

26 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1848983>